

NEBRASKA.

Farmer Fred. Melcher, bydlící 14 mil severozápadně od West Point, spadnul v sobotu večer otevřenými dveřmi do sklepa...

Na nový rok bude tomu 20 let, co okresní sídlo okresu Saline bylo přeloženo z Pleasant Hill do Wilber.

Teď už máme po volbách a státní návladní nespěchá ani dost málo, aby došlo ku přelíčení se zlodějským pokladníkem Bartleym.

V Humboldt zemřel ve čtvrtek starý osadník tamní, "Uncle Frank" Ferguson. Týž narodil se r. 1816 v Cayuga Co., N. Y.

U Nebraska City nalezen ve čtvrtek z rána na trati Missouri Pacific dráhý Geo. Camden, smrtelně raněný. Týž vypověděl, že vstoupil na nákladní vlak na stanici St. Paul, chtěje se do Nebraska City dostat...

Z Tekamah oznamuje se romantický sňatek C. S. Laughlina se sl. Alice Thompsonovou. Táž zastávala úřad okresního školdozorce a v poslední volbě o týž úřad na lístku stříbrašském se ucházela.

Vyšetřovací výbor, kterýž zvolen byl minulým sněmem, klade bývalému pokladníku Bartleymu též za vinu ztrátu oněch státních peněz, o kteréž přišel stát úpadky banků, jež během jeho lhůty zbankrotovaly.

Nebezpečně popálena byla v pátek 8letá dceruška Gottfried Furcherta, as 7 mil severně od West Point bydlicího. Táž rozdělávala v nepřítomnosti rodičů v kamnech oheň, chtěje vodu na mytí nádoby ohřátí, při tom však nešťastnou náhodou šaty na ní se vzňaly.

Paní M. Fritschová, česká umělkyně, pianistka, v Praze rozená a za Němce provdaná, pořádá ve středu, 1. prosince t. r. za spoluúčinkování prof. Hagenova, Movina a jiných znamenitých sil v Lincoln, v Nebraska Conservatory of Music, roh L. a 13. ulice skvělý koncert na rozloučenou.

K vůli šesti dolarům stal se ve čtvrtek kvečeru, jak z Plattsmouth oznámilo, obětí zákeřného útoku 19letý Peter Curtis, s rodiči u Kenosha bydlicí. Týž byl ve čtvrtek

odpoledne za účelem nakoupení různých předmětů v Union a když posledně tam viděn, měl as \$6 u sebe — v pátek odpoledne pak nalezen ve stavu bezvědomém, na rukou i nohou svázan a s hlubokou ránou na zadní části hlavy, ve strži, as 75 yardů od cesty nedaleko městečka se nalézající.

V Midland precinctu, as 11 mil severozápadně od Schuyler, pokusil se v noci na čtvrtek krajan Jan Holoubek v návalu pomatenosti mysle o zavraždění manželky své, načez sám sebe se světa sprovodil. Týž meškal ve středu s manželkou ve Schuyler a bylo na něm zcela nížeho pozorovati. Během noci vstal a připravil si z líhu kořalku, kolem pak 4. hodiny ranní vrhl se s velkým kuchyňským nožem v ruce na manželku, na lůžku odpočívající a než této nůž vyrvali se mu podařilo, zasažil jí dvě rány, z nichž jedna, do levé strany prsou zasazená, smrtelnou býtí může. Paní Holoubková, ač silně krvácející, běžela k sousedovi o pomoc, bojce se, že šlenec mohl by celou rodinu povraždit, leč obavy ty se neuskutečnily. Sotva, že totiž raněná žena odběhla, střelil se Holoubek z revolveru do prsou a když rána ta smrtelnou býtí se neukázala, použil brokovnice, z kteréž nejdříve do prsou a pak do hlavy se střelil. — Holoubek stál si v poměrech dobrých a zanechává tu devítiletou rodinu.

Vyplácí se farmaření v Nebraska? Dráha Elkhorn v minulých dnech podnikla vyšetřování v krajích, jimiž v Nebraska probíhá a obdržela od různých osadníků pod přísahou učiněné výpovědi, z nichž jednu na ukázkou podáváme: Eduard Opitz přišel do Nebraska v únoru 1880 z Prairie City, Ills. Usadil se 5 mil západně od York a koupil 160 akrů po \$3.50. Když přijel, měl 3 koně, krávu a prase. V prvních letech farmařil obyčejným způsobem a poněmáhlu rozmnožoval svá stáda. Na své původní farmě po 9 neb 10 roků osíval 20 akrů pšenice, 30 akrů ovsem a 100 akrů kukurice. Vystavěl na ní pfbýtek nákladem \$1200 a maštale a sýpky \$800. V dubnu 1889 přikoupil 80 akrů pozemku po \$30 akr a v srpnu 1892 koupil dalších 80 akrů po \$28.50 akr. Dnes cení svůj majetek jak následuje:

Table with 2 columns: Item and Price. Farma s výstavností... \$15,000; Osm koní... 400; 17 kusů dobytka... 450; 150 vepřového dobytka... 450; Stroje a náčiní... 1,700.

Table with 2 columns: Item and Price. Celkem... \$18,000; Letos sklídl jak následuje: Kukurice 3500 bu. @15c \$525.00; Ovs... 800 bu. @15c 120.00; Žita... 115 bu. @32c 36.80; Pšenice. 750 bu. @72c 540.00.

Table with 2 columns: Item and Price. Celkem... \$1,221.80; Výloh s vypěstováním úrody měl \$300. Vzdělané farmy vedlejší prodávají se po \$35@40 akr, nevzdělané pozemky nejsou v tom okolí.

Za demokratické správy země, když panovala všeobecná tíseň, prodávány byly poukazy na státní pokladnu se srážkou. Brzy po nastoupení presidenta McKinleyho počala tato srážka mizeti a konečně přijímány byly poukázky v plné hodnotě, bez srážky. Populistické časopisy přičítaly zásluhu o to populistické státní správě. Dovožovaly, že prý nynější pokladník za sebou peníze nezadržuje jako dřívější, nýbrž poukázky vyplácí a proto prý mají plnou cenu. Však ejhle, na tom nezůstalo, poukázky jsou čím dále tím

hledanější a nyní platí se na ně premie! Teď ovšem nealyšíme žádnou chloubu od populistických časopisů, že by se tato premie platila proto, že pokladník poukázky vyplácí. Takový klam a šalba byly by příliš makavými. Každý člověk se špetkou rozumu ví, že by nikdo nedal \$100.50 za \$100 poukázku, za kterou by obdržel od pokladníka pouze jen sto dolarů. Jinými slovy, nikdo není takovým bloudem, aby někomu peníze cti a darem dával. Proč ale mají nyní poukázky vyšší cenu nežli plnou? Pouze jen proto, že máme republikánskou správu země, že se časy lepší, že peníze demokratickou vládou zastrášené do úkrytů nyní opět kolují a ti, kdož uloženi jich hledají, spatřují v tom větší výhodu, aby nakoupili si státních poukázek na státní pokladnu nesoucích pět procent a poskytujících plnou jistotu, byť se i jejich spáčení nemohlo očekávat než asi za rok neb dva, nežli aby uložili tytéž peníze do banku buď na dvě procenta, aneb úplně bez úroku. Lepší časy, jež nastaly za republikánské správy, způsobily, že se platí premie na poukázky na státní pokladnu, právě tak jako způsobily, že pominula srážka, jakáž druhdy byla požadována. Ne tedy populisté, nýbrž republikáné mají zásluhu o to.

V Lincoln započato v pondělí státní sčítací komisí se sčítáním hlasů, v poslední volbě odevzaných a tu opět ukázalo se, jakou poctivou správu v populistických našich úřadech máme. Ač totiž zákon výslovně nařizuje, že volební výkazy jednotlivých okresů v úřadovně zápisníka státního zapečetěny chování býtí mají a že otevřeny býtí smí pouze jen v čase, zákonem vytknutém, totiž v třetí pondělí po volbě a to v přítomnosti členů komise sčítací, zjištěno, že tomu tak nebylo a že výkazy jednotlivých okresů byly v úřadovně zápisníka státního libovolně otevřeny a různé "chyby" opraveny. Jaké "opravy" to byly, dá se snadno pomysliti. Proti tomuto překročení zákona podán se strany několika občanů protest a sice protestováno proti čítání hlasů z okresů: Adams, Box Butte, Buffalo, Butler, Cedar, Chase, Clay, Colfax, Cuming, Custer, Deuel, Gosper, Greeley, McPherson, Merrick, Nance, Pawnee, Pierce, Polk, Red Willow, Richardson a Stanton a to na tom základě, an podmínce zákona v případech těch vyhověno nebylo a výkazy volební zapečetěny až do sejití se komise držány nebyly, tak že možnost podvodu vyloučena tu není. Protest tento zůstal však jen pouhým protestem a komise rozhodla, že na takové hlouposti a maličkosti hleděti se nemusí.

V Minneapolis, Minn., byl uznán porotou vinným radní Durman z úplatnosti. Bylo mu dokázáno, že od jednoho kontraktora úplatek \$10,000 požadoval a odsouzen byl na 6 roků do vězení.

Z Mascoutah, Ill., oznámeno v pátek, že stlučení tam téměř k smrti davem stávkujících horníků 3 skébové, kteří v dole Kolb místa stávkujících zaujali.

Čechové!

Jedete-li do staré vlasti přes Bremen, zapamatujte si ve svém prospěchu, že česká firma

Kareš & Stocký

BREMEN.

29 Bahnhofstrasse 29

obstará Vám nejlépe a nejvýhodněji voškeré Vaše záležitosti jako výměnu peněz, přepravní listy, Vaše zavazadla a j.

Dosáhnutí souchotin

Jednou z tří cest. — Vlastní výstraha.



Jsou tři různé cesty vedoucí od zdraví k souchotinám. Po jedné z těchto cest u bírá se to velké množství lidí, kt. H každým rokem na souchotiny umírají. Každá z cest po číná se zdravím a štěstím a končí ne mečí a smrtí.

První cesta: lehké nachlazení — zanedbání — usadí se v hlavě neb hrdle chronický katarh — rozšíří se na plíce — souchotiny — smrt.

Druhá cesta: lehké nachlazení — zanedbání — kašel — usadí se na plíce — kašel povlně se horší — souchotiny — smrt.

Třetí cesta: nachlazení — zanedbání — usadí se v hrdle — ochraptění — krátký dech — souchotiny — smrt.

Tisíce nastoupilo právě jednu z těchto cest a všichni z nich mohli by vyléčení býtí Pe ru na. Další tisíce nalezájí se na poloviční cestě k osudnému konci poutě, kteří mohou dosud býtí vyléčení užíváním Pe ru na. A ještě další tisíce nalezájí se blízko končení své poutě, jichž poslední dny mohli by býtí učiněny anestetelnějšími a vyléčení možnějšími, kdyby počali bez odkladu s užíváním Pe ru na. Zapište si na The re-ru na Drug Manufacturing Company, Columbus, Ohio, o nejnovější výtkisk knihy Dr. Hartmana "Winter Katarh", zdarma. Požádejte svého lékárníka o Pe ru na kalendář na rok 1898. Zdarma.

Dopište si o seznam knih, kterýž se vám zdarma na požádání odešle a kde velký výběr povídek a poučných knih, hodících se co dar k vánocům, naleznete. Adresujte Pokrok Západu, Omaha, Nebr.

Advertisement for Srdcové blaženosti k srdci by J. Jindrovi se sestrou Marií Marešovou, published in Milligan, Neb. Includes a small illustration of a person.

Děkuvzdání. Dítky moje po delší dobu trápěny byly vážným onemocněním, takže nemohly ani školu navštěvovati, což je i nás hroší velice. Obrátil jsem se tudíž a důvěrou na Dr. Rudolfa Jindrovi, čes. lékaře v Crete, Neb., jenž záhy je vyléčil a díky našim v písně míře si zasloužil. Doporučuji zmi něného lékaře přátel našich krajanů. Vaclav Pulec. Crete, Neb., 22. list. 1897.

Hleďte se. Josefa Javorská hledá vdovu jejího, Karolina Lovětskou aneb její dceru, Le Aplatte před 31 lety. Kdo by o nich věděl neb znal je, žádám, by mně laskavě uvědomil, jelikož je hledám sranou dědictví. Adresujte: Mrs. Josefa Javorská 1006 N. Summit St. Iowa City, Iowa. 17-3x

Nejlepší elektrický pás na zemi.

Large advertisement for Dr. Horne's Electric Belts. Includes a coupon for \$13.34, a list of ailments treated (rheumatism, neuralgia, etc.), and a testimonial. The coupon is for the last opportunity to buy the belt for \$6.66. The ad also mentions a 30-day trial period for the belt.